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Děkuji, maminko
Žena umí zazářit, usmát se i zrát
své dítě pohladí, když jde večer spát.
S květinou v náručí vždy projevíš vděk
nezáleží nikdy, jaký je její věk.

Starostlivá matka, žena, co vyslyší
dobrá matka se ti k srdci přiblíží.
Každou bolest cítí, nepřestává bdít
maminku chci hýčkat, maminku chci ctít.

Vážené spoluobčanky,
k nadcházejícímu Dni matek Vám přejeme jménem 
města pevné zdraví, svěžest, radost z nebližších a příznivé 
podmínky k dobrému životu.

Jakub Cihář, starosta 	 Martin Šrubař, místostarosta

Autorka básně Anna Dudová

Kámen, který nelze přejít bez povšimnutí

Vítkov bude další z  obcí České republiky, v  nichž kameny 
zmizelých připomínají místa, kde žily oběti holokaustu 
a nacistického režimu. Půjde o první memento tohoto typu ve 
městě.

V květnu roku 2023 se na starostu města Jakuba Cihláře obrátil 
badatel Vladimír Nevlud ze spolku CEBENA  – cesta bezmoci 
a naděje s návrhem, aby v ulici Hřbitovní č. 40 byl položen kámen 
zmizelých, jenž bude připomínat manžele Gertrudu a  Kurta 
Feigeovy. Ti na zmíněné adrese (původně Kirchengasse 40) žili až 
do 27. února 1943, kdy byli z rasových důvodů násilně deportováni. 
Ještě předtím však stihli využít nabídky sira Nicholase Wintona 
a  své syny Hanse a  Gerta poslali do Velké Británie, čímž jim 
zachránili život. Z  bratrů odjíždějících do neznáma bez rodičů, 
které už nikdy neviděli, dnes žije jen jeden. Hans, dnes John Henry 
Fieldsend, našel domov ve městě Temže nedaleko Oxfordu. 
Muž, jenž část svého dětství prožil ve Vítkově, svůj život zasvětil 
připomínání holokaustu, za což byl v roce 2022 vyznamenán, a je 
autorem knihy A Wondering Jew, v níž popsal život svůj a svého 
bratra. Jeho tvář můžete spatřit ve filmu Všichni moji blízcí, kde 
se jako jedno z „Wintonových dětí“ setkává se svým zachráncem. 
A  právě památkou na jeho rodiče bude historicky první kámen 
zmizelých ve Vítkově.

„Návrh Vladimíra Nevluda nás zaujal a  zastupitelstvo 
uložení kamene zmizelých odsouhlasilo. Nicméně k  dalším 
krokům potřebujeme souhlas současných majitelů domu, 
kde Feigeova rodina za druhé světové války žila,“ říká starosta 

Jakub Cihlář a dodává, že v dané chvíli obě strany – vedení města 
a vlastníci objektu – hledají nejlepší možné řešení, jak pohnutou 
historii co nejlépe připomenout. „Cením si toho, že se Vladimír 
Nevlud pustil do tak náročného pátrání po osudech zdejších 
rodáků. Poměrně pohnutá minulost Vítkovska stále ještě 
není zcela probádána, takže si podobných historicky i  lidsky 
významných objevů velice vážím,“ akcentuje starosta Vítkova 
s tím, že kameny zmizelých vnímá nejen jako závažné memento, 
ale i  jako oslavu života lidí, kteří doplatili na zrůdnost režimu. 
„Na zvěrstva druhé světové války nesmíme zapomínat. Proto 
jsem rád, že taková připomínka, která navíc silně rezonuje se 
současnou situací ve světě, bude i  v  našem městě,“ uzavírá 
Jakub Cihlář, který předpokládá, že k  umístění prvního kamene 
zmizelých ve Vítkově by mohlo dojít letos na podzim.

Lenka Gulašiová

Pozn. red.: Stolpersteine – česky též kameny zmizelých, doslova 
„kameny, o které je třeba klopýtnout“ (zavadit pohledem) – jsou 
dlažební kostky s  mosazným povrchem, jež jsou vsazeny do 
chodníků před domy obětí holokaustu a  nacistického režimu. 
Původně šlo o  projekt německého umělce Guntera Demniga, 
který první kámen položil 16. prosince 1992 před radnicí v Kolíně 
nad Rýnem. Pokládá je dodnes po celé Evropě. Od roku 2008 jsou 
Stolpersteine součástí chodníků i ve městech v České republice. 
Zdroj: Wikipedie

Ve středu 3. dubna se konalo mimořádné jednání zastupitelstva 
kraje. Bývalý hejtman MSK Jan Krkoška se vzdal všech funkcí 
i pozice zastupitele. Jednání zastupitelstva ale začínalo minutou 
ticha za vedoucí odboru kultury Karin Veselou, která nečekaně 
zemřela. Následoval slib nového člena zastupitelstva.
Teprve potom začal samotný program, jehož hlavním bodem 
bylo zvolení nového hejtmana. Nejprve padl návrh, abychom na 
zbývající dobu hejtmana nevolili. To ale podle zákona o  krajích 
nejde. Pokud by došlo k  nějaké mimořádné situaci, je hejtman 
nezastupitelný.
Zástupci pirátské strany pak navrhli, aby se novým hejtmanem 
stal současný první náměstek Jakub Unucka, ten ale s  díky 
odmítl. Podle koaliční dohody patří místo hejtmana hnutí ANO. 
To navrhlo Josefa Bělicu, poslance parlamentu a  primátora 
Havířova. V  této souvislosti byl několikrát dotazován, kdy se 
vzdá funkce primátora. Jeho odpovědí bylo, že to musí ve městě 
ještě projednat, ovšem nejbližší jednání jejich zastupitelstva je 
až začátkem června.
Na závěr už se jen doplnily výbory, ve kterých nově zvolený 
hejtman působil.
Jednání jednotlivých výborů se nekonalo, ale školský výbor 
prostřednictvím e-mailu jedná o členech školských rad a zároveň 
se konají konkurzy na ředitele několika škol a školských zařízení, 
kdy je členem vždy některý z členů zastupitelstva. Já sama jsem 
členkou konkurzní komise pro volbu ředitele Dětského domova 
a Školní jídelny, Lichnov 253, p.o.

Alena Grosová
zastupitelka kraje

Zprávy z našeho kraje



Udělejte Vítkov krásnější. My vás v tom podpoříme!

Možná si říkáte, jak by bylo fajn, kdybyste měli u  domu 
pískoviště s  několika prolézačkami, nebo kdyby vám pod 
okny voněla bylinková zahrada, či toužíte po něčem úplně 
jiném, co by Vítkov udělalo zase o kousek lepším místem pro 
život. Fantazii se meze nekladou. Pokud jste navíc ochotni 
přiložit ruku k  dílu, pak neváhejte a  přihlaste svůj nápad do 
participativního rozpočtu.

Zapojte se do chodu města
Čas na podání návrhu máte do konce letošního srpna. A  do 
konce listopadu následujícího roku musí být projekt, který bude 
financován z  rozpočtu města, zrealizován. Ovšem, řečeno slovy 
babičky z televizního seriálu Taková normální rodinka, to přece 
není žádný problém! Nadšencům, kteří si chtějí splnit svůj sen, 
půjde práce jistě dobře od ruky! Není se čeho bát. Lidí, kteří 
jsou připraveni budoucím realizátorům s  přípravou projektu 
pomoci, je v městském úřadu spousta. Vlastně tady na vás čekají 
s otevřenou náručí!
„Byli bychom rádi, kdyby třetí ročník participativního 
rozpočtu měl u obyvatel Vítkova větší odezvu než první dva,“ 
neztrácí naději starosta města Jakub Cihlář. „Do prvního ročníku 
byl přihlášen jediný projekt, který dnes už slouží veřejnosti. Jde 
o  herní prvky pro děti vedle minigolfu. V  následujícím roce se 
nepřihlásil nikdo, takže jsme ze strategického plánu rozvoje 
města vybrali tři projekty, z  nichž lidé mohli zvolit ten, který 
bude zrealizován. Zvítězila možnost upravit zahradu u  městské 
knihovny. Ale takový postup není principem participativního 
rozpočtu. Jeho cílem je vtáhnout lidi „do hry“, do zvelebování 
města, v  němž žijí, zapojit je do chodu Vítkova, dát možnost 
aktivním jedincům, aby se podíleli na tvorbě příjemnějšího místa 
pro život. Nevěřím tomu, že nikdo takový u  nás není!“ netají 
starosta své rozčarování nad dosavadním vývojem a  doufá, že 
obyvatelé města tentokrát šanci na využití části finančních 
prostředků z rozpočtu nepromarní a že opět nezvítězí lhostejnost.

Stojí to za to!
Prvním a  zatím jediným občanem města, který se do 
participativního rozpočtu aktivně zapojil, byl David Krása, 
provozovatel vítkovského minigolfu. „Hodně se mi líbily dřevěné 
didaktické herní prvky, které vyrábí František Janata. Protože 
něco takového u  minigolfu chybělo, zpracoval jsem projekt 
a  v  roce 2022 jsem se do participativního rozpočtu přihlásil. 
Vedení města můj záměr podpořilo, zmíněné herní prvky 
pořídilo a  já jsem zafinancoval a  společně s  přáteli hřiště 
vybudoval. Vítkovské děti tak dostaly k dispozici nové místo, 
kde si mohou hrát,“ vypráví David Krása ve zkratce svůj příběh. 
„Participativní rozpočet je fajn věc,“ konstatuje. „Ale není to 
o  tom, že něco vymyslíte a  jiní to za vás udělají. U  realizace 
projektu musíte být od začátku do konce, musíte se na něm 
fyzicky podílet. Ale z vlastní zkušenosti můžu říct, že když se 
něco takového povede, stojí to za to!“

S knihou v zahradě
Jak už bylo řečeno, v  roce 2023 neměl nikdo z  občanů Vítkova 
pocit, že by ve prospěch svůj a svého okolí chtěl využít městem 
nabízené finanční prostředky. Participativní rozpočet prošel bez 
povšimnutí. Tak trochu to připomíná situaci, kdy vidíte na zemi 
ležet bankovku, ale nezvednete ji, protože nemáte chuť se pro ni 
ohnout…
„Vedení města proto zvolilo náhradní řešení,“ vrací se 
k  tématu starosta Jakub Cihlář a  poznamenává, že úprava 
zahrady městské knihovny začne ještě letos. „Knihovna je nejen 
vzdělávacím, ale i kulturním, společenským a odpočinkovým 

centrem, jehož příjemnou atmosféru zvelebené okolí ještě víc 
umocní. Jsem za to rád. Jsem totiž bytostně přesvědčen o tom, 
že podmínky, v  nichž člověk vyrůstá a  žije, ho formují. Proto 
chceme obyvatelům Vítkova nabídnout kulturní prostředí, 
které je bude pozitivně inspirovat.“
U  knihovny vznikne půvabná odpočinková zóna se zázemím 
určeným ke konání menších kulturních akcí i  k  setkávání 
občanů. „Prostor zahrady je komorní, o  to citlivěji je třeba 
s  ním pracovat,“ vysvětluje Martin Lakota ze společnosti Tree 
Green Silesia, která se bude na úpravách podílet. „Ve spolupráci 
s  architektem Petrem Mlýnkem z  Ateliéru Zóna se proto 
snažíme připravit projekt, který bude zajímavý jak po stránce 
designu, tak funkčnosti, a bude souznít s knihovnou i s jejím 
okolím,“ nastiňuje připravované změny, o  nichž se detailněji 
zmíníme v některém z dalších vydání zpravodaje.

A  co vy? Inspirovali jsme vás trošku? Nezajdete se poradit se 
sousedy, zda byste přece jen nezkusili na prostranství za domem, 
nebo někde jinde vybudovat něco smysluplného? Peníze jsou na 
dosah, stačí jen natáhnout ruku. A pak ji přiložit k dílu.

Lenka Gulašiová

Chcete se o  participativním rozpočtu dozvědět něco víc? 
Pravidla najdete na webu města https://1url.cz/duh14, případně 
se rovnou můžete obrátit na koordinátorku projektu Danielu 
Olbertovou (e-mail: olbertova@vitkov.info, tel. č.  : 556 312 253), 
která vám poradí, co pro realizaci vašeho nápadu můžete udělat.

https://1url.cz/duh14
mailto:olbertova%40vitkov.info?subject=


Městská policie v únoru 2024

Dne 5.  března v  dopoledních hodinách asistovala MP Vítkov 
při realizaci výkonu rozhodnutí Okresního soudu v  Opavě, 
který se týkal vyklizení jednoho z  bytů ve vlastnictví města ve 
Švermově ulici. Strážníci v součinnosti s Justiční stráží a soudním 
vykonavatelem zajišťovali ochranu a  bezpečnost osob a  rovněž 
dohlíželi na dodržování pravidel občanského soužití.
Během objížďky místní částí Zálužné 11.  března kolem šesté 
hodiny večerní zjistila hlídka MP Vítkov neoprávněné odložení 
velkoobjemového odpadu mimo vyhrazená místa, neboť byl 
složen u jednoho z kontejnerů na komunální odpad, ale měl být 
odevzdán ve sběrném dvoře. Strážníci vytěžili kamerové záznamy 
z mobilní kamery a zjistili, že k odložení odpadu došlo 4. března 
po desáté hodině dopoledne dvoučlennou osádkou vozidla, 
které na místo přijelo. V jednom z pachatelů byl ztotožněn 52letý 
muž z  Ostravy. Zjištěné skutečnosti byly po zadokumentování 
postoupeny správnímu orgánu pro podezření ze spáchání 
přestupku ve smyslu zákona o odpadech, za který hrozí pokuta 
až do výše 50 000 Kč.
Kolem páté hodiny odpolední 12.  března uklidňovala přivolaná 
hlídka MP Vítkov společně s  hlídkou Policie ČR, OO Vítkov 
alkoholem vyhrocenou situaci na ubytovně v ulici Opavská, kde 
došlo k incidentu mezi 39letou ženou z Vítkova a 47letým mužem 
z Vítkova z důvodu nevrácených klíčů. Jelikož na místě se kromě 
obou účastníků incidentu, kteří byli zjevně pod vlivem alkoholu 
nebo jiné návykové látky, nacházelo několik dalších osob pod 
vlivem alkoholu, setrvaly obě hlídky na místě asi půl hodiny, než 
se podařilo situaci dostat pod kontrolu a zajistit nevrácené klíče. 
Uvedený incident je dále v šetření Policie ČR.
Během obchůzkové činnosti 16.  března si hlídka MP Vítkov 
kolem čtvrté hodiny odpoledne všimla vyvrácené lavičky 

a odpadkového koše u autobusové zastávky v Budišovské ulici. 
Strážníci následně vyhodnotili kamerové záznamy MKDS města 
a  zjistili, že k  incidentu došlo téhož dne krátce před sedmou 
hodinou ranní 33letým mužem z  Vítkova. Muže se strážníkům 
podařilo kontaktovat až následující den, kdy mu bylo nařízeno 
uvést lavičku i  odpadkový koš do původního stavu. I  přes 
skutečnost, že na majetku města nevznikla žádná škoda, byla 
muži uložena pokuta příkazem na místě ve výši 1 000 Kč za 
přestupek proti majetku.
Kolem osmé hodiny večerní 28.  března poskytli strážníci MP 
Vítkov pomoc 83leté ženě v jednom z bytů v Budišovské ulici, když 
ženu vynesli z vany do obývacího pokoje, jelikož se sama bez cizí 
pomoci z vany nemohla dostat ven. Žena nebyla zraněna, a proto 
byla předána sousedce, která strážníky na místo přivolala.

Roman Mišáček
VS MP Vítkov

Značení jízdních kol syntetickou DNA
Městská policie Vítkov oznamuje, že zájemci o označení jízd-
ního kola syntetickou DNA se již mohou přihlašovat k prove-
dení tohoto úkonu.
Formulář pro přihlášení a  veškeré informace o  označe-
ní jízdního kola, které strážníci MP Vítkov provádí ZCELA 
ZDRAMA, jsou k  dispozici na webových stránkách měs-
ta Vítkova v  oddílu Městské policie  – Forenzní značení kol 
(https://1url.cz/9umzR).

Roman Mišáček
VS MP Vítkov

Z dotace získané z Operačního programu Životní prostředí 
v rámci projektu „Pořízení vozidla na svoz separovaných 
odpadů  – Město Vítkov“ (registrační číslo projektu: 
CZ.05.  01.  05/05/22_004/0000414) pořídilo město 
v dubnu svozové vozidlo a v říjnu loňského roku nádoby 
na tříděný odpad - papír, plast a  bioodpad. Spádovou 
oblastí projektu je Vítkov a  jeho místní části. Pořízené 
nádoby budou umístěny u  rodinných nebo bytových 
domů. Nové malé vozidlo je potřebné pro svoz odpadů 
z  míst nepřístupných pro velkou svozovou techniku 
TS Vítkov (např.  ulice Úvozní, Opavská pod nemocnicí, 
Budišovská za železářstvím JAZ a garážemi, atd.).
Město získalo dotaci ve výši 1.923.900 Kč na vozidlo 
a  329.887 Kč na nádoby na odpad, celkem tedy 
2.253.787 Kč.
Cílem projektu je snížit množství separovatelného 
odpadu ve směsném odpadu, který je ukládán na skládce, 
nebo likvidován ve spalovnách, a zvýšit tím materiálové 
využití odpadů. Věříme, že se nám to společně podaří.
Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií.

Nové vozidlo na svoz separovaných odpadů

https://1url.cz/9umzR


Předlužené dědictví
Věděli jste, že se dědí majetek zůstavitele, ale také dluhy, které 
za jeho života vznikly a nebyly ještě splaceny? Víte, že dědicové 
mohou dědictví odmítnout či během dědického řízení postoupit 
určité kroky? V následujícím příběhu bychom chtěli informovat 
čtenáře o  jedné z  možných situací, které mohou nastat během 
dědického řízení, a to o možnosti odmítnutí dědictví.

Jako příklad předkládáme modelovou situaci paní Y.
Paní Y. byla vychovávána pouze matkou, otec o  dceru nejevil 
zájem a  měl problémy s předlužeností. Paní Y. byla jednoho 
dne doručena písemnost, na jejímž základě se měla dostavit 
k dědickému řízení po svém otci do notářské kanceláře, ve které 
byla uvedena jako dědic. Paní Y. znejistěla, věděla, že otec měl 
dluhy a uvědomila si, co by mohlo následovat v případě, přijme-li 
po něm dědictví. Nemeškala tedy a ihned se obrátila o pomoc do 
Občanské poradny.
Paní Y. byla informována, že má právo dědictví přijmout, ale 
i  odmítnout, a  to ve lhůtě jednoho měsíce ode dne, kdy byla 
vyrozuměna o právu dědictví odmítnout. Dědictví lze odmítnout 
pouze jako celek, nelze odmítnou jen poměrnou část, kdy by chtěl 
dědic odmítnout dluhy a přijmout pouze majetek zůstavitele.
Paní Y. se rozhodla odmítnout dědictví a  poté jako zákonný 
zástupce svých dětí podala návrh na odmítnutí dědictví 
prostřednictvím opatrovnického soudu pro nezletilé. Soud 
prozkoumal, zda se jedná o  oprávněné odmítnutí dědictví ve 
prospěch nezletilých dětí. Ve výsledku celá situace s  dědickým 
řízením dopadla ve prospěch paní Y. a jejích dětí, kdy bylo dědictví 
úspěšně odmítnuto a paní Y. se nemusela vystavovat stresující 
situaci, kdy byla přesvědčena o tom, že by zdědila pouze dluhy po 
svém otci a nastaly by jí komplikace v životě.

Je nutno zmínit, že nejdůležitější v  této situaci je včasná 
komunikace s notářem a splnění lhůty k podání návrhu odmítnutí 
dědictví. Jelikož bylo dědictví odmítnuto nejbližšími přímými 
příbuznými, postupuje se dle dědických tříd. Pokud nastane 
situace, že není dědic, dědí stát.
Dostali jste se do podobné situace? Nebo znáte někoho, kdo se 
nachází v  podobné situaci? Nebojte se řešit své potíže ihned 
a  neváhejte se na nás obrátit, jsme tady pro vás, spolupráce 
probíhá zcela bezplatně po celou dobu řešení případu klienta.
Přijďte, vše se dá řešit, poradíme a pomůžeme Vám.

PROVOZNÍ DOBA:
Komenského 169, Vítkov
Pondělí	 8:00-11.30; 12:00-16.00	 ambulantní a terénní forma
Úterý       8:00-11.30; 12:00-14.00	 ambulantní a terénní forma
Středa	 8:00-11.30; 12:00-16.00	 ambulantní a terénní forma
Čtvrtek	 8:00-11.30; 12:00-14.00	 ambulantní a terénní forma
Pátek 	 PRO OBJEDNANÉ

Terénní forma je poskytována dle potřeb klientů - max. 8 hodin 
týdně.

Kontakt:
Bc. Lenka Miková, sociální pracovnice
tel: 731 228 547, e-mail: lenka.mikova2@odry.charita.cz

CZ.03. 02. 01/00/22_018/0000298

charita odry - OBČANSKÁ PORADNA

Jaro láká k procházkám a novým zážitkům, okolní smíšené lesy se 
začínají krásně vybarvovat a působí na všechny naše smysly.
Tentokrát se vydáme do nedaleké pštrosí farmy Vendelín.
Chov byl založen v  roce 1997 nákupem jednoho chovného páru 
pštrosa afrického. Farma hospodaří na rozloze přibližně 20 ha 
a  umožňuje chovat pštrosy v  přirozeném prostředí. Ročně na 
farmě odchovají 400 kusů pštrosů a řadí se mezi největší pštrosí 
farmy v  České republice. Vstup na farmu je zakázán, zvířata 
ovšem můžete viděl volně pobíhat na pastvinách.
Cestu můžete absolvovat pěšky z  Vítkova nebo si ji zkrátit 
autobusem z Vítkova na Podhradí, popřípadě na zastávku Dubová. 
V Dubové odbočíte vpravo za zámkem, kde sídlí v současné době 
dětský domov. Areál není veřejně přístupný.
Zpět nemusíte jít po stejné cestě, ale vrátit se můžete kolem 
torza kaple v Domoradovicích, dále k Eliščinu buku k rozcestí nad 
Melčským údolím. Nejedná se o turisticky značenou trasu, proto 
je nutné mít mapu nebo navigaci v  mobilu. Tam se už můžete 
napojit na značenou turistickou značku E3 Svatojakubská cesta 
směr Podhradí (přes Aninno údolí, kolem farmy Grimm) a zpět do 
Vítkova.
Délka trasy (celý okruh z Vítkova zpět do Vítkova) cca 20 km.

Změna otevírací doby
v knihovně
Vážení čtenáři,
rádi bychom vás informovali o  změně v  provozu naší 
knihovny. Od 1. května bude novým otevíracím dnem středa 
místo původního pátku.

Nová otevírací doba:

		  dopoledne		  odpoledne

Pondělí		  9:00 – 11:30 (Klubík)	 12:00 – 17:00

Úterý					     12:00 – 16:00

Středa					     12:00 – 16:00

Čtvrtek		  9:30 – 11:30		  12:00 – 18:00

Pátek		  zavřeno

Tyto změny jsme provedli s  ohledem na potřeby našich 
čtenářů, kdy usilujeme o  lepší přizpůsobení se vašim 
časovým možnostem.

Děkujeme za trpělivost a pochopení. Pokud máte jakékoliv 
dotazy ohledně této změny, neváhejte se obrátit na naše 
zaměstnance. Jsme tu, abychom vám pomohli.

pracovníci městské knihovny

Tip na jarní výlet,
tentokrát na pštrosí 
farmu

mailto:lenka.mikova2@odry.charita.cz


Oddělení vnějších vztahů a propagace informuje

Město seniorům

Kam pro radu?

Senior Point Vítkov
Komenského 335, 749 01 Vítkov (kino Panorama, přízemí)
Tel.: 	 604 148 189
E-mail: 	 vitkov@seniorpointy.cz
Čt, pá  	 8:00 - 12:00 hodin

Právní poradenství pro seniory ve Vítkově
náměstí Jana Zajíce 7, 749 01 Vítkov (budova městského úřadu)
Nutno se předem objednat.
Tel. 737 238 728

Akreditovaná poradna Rady seniorů ČR v Ostravě
Dům odborových služeb (3. patro), U Tiskárny 578/1
702 00 Ostrava
Tel.: 596 104 222
E-mail: poradna.ostrava@rscr.cz

Sociální poradna – tel.: 725 188 377, 725 830 618
Po, út, st, pá	 8:00 - 16:30 hodin
Čt		  8:00 - 12:00 hodin

Právní poradna – tel.: 725 827 619
Út, st		  13:00 - 17:00 hodin

Bytová poradna – tel.: 725 183 068
Út, čt		  13:00 - 17:00 hodin
 
On-line katalog sociálních služeb Moravskoslezského kraje
https://sluzby.msk.cz/katalog-socialnich-sluzeb

Seznam svépomocných skupin s kontakty pro pečující osoby
https://www.msk.cz/svepomocne-skupiny.html

Sport Sen 2024
Za finanční podpory Moravskoslezského kraje jsme rozjeli projekt 
Sport Sen 2024, v  rámci kterého někteří z  vás chodili začátkem 
roku na zdravotní cvičení s terapeutkou a pokračujeme dalšími 
aktivitami. Každý čtvrtek až do 23.  května budeme jezdit 
do Wellness centra v  Bruntále plavat a  cvičit v  bazénu. Více 
informací k této aktivitě získáte v informačním centru.
V létě se naučíte hrát pétaque a výukové lekce budou zakončeny 
turnajem. O prázdninách poběží v zahradě knihovny cvičení pro 
zlepšení kondice a připravujeme kurz nordic walkingu.
Na podzim se vrátíme k plavání a cvičení a tím celý letošní projekt 
zakončíme.

Senioři šli s námi
I  v  letošním roce se několik vítkovských seniorů zapojilo do 
celorepublikové výzvy 10 000 kroků. A  jak jim to šlapalo? To se 
přijďte podívat na ukončení jarní výzvy 10 000 kroků 10. května 
od 16.00 hod. do zahrady městské knihovny. Uvidíte, že to není 
žádná věda a  rádi se k  nám v  říjnu připojíte. Už teď se na vás 
těšíme.

Ukliďme Česko – Děkujeme za čisté Vítkovsko

Srdečné díky všem, kdo v  sobotu 6.  dubna navlékli rukavice, 
vzali s  sebou dobrou náladu a  vyrazili uklízet turistické trasy 
a stezky. Dobrovolníci uklízeli místa směrem na Klokočov, Odry 
i v malebném údolí Moravice a nasbírali desítky pytlů odpadků. 
Odměnou všem dobrovolníkům bylo příjemné, slunečné počasí, 
rozkvetlé jarní kytky a  voňavý vzduch. Zastoupení bylo letos 
napříč všemi věkovými kategoriemi. Od malých předškoláků až 
po seniory. Tak zkuste i vy vzít příště své děti a vnoučata a vyrazit 
na jarní úklid. Překrásná příroda Vítkovska si to určitě zaslouží.

Víc než 10 000 kroků
Letošní jarní výzva měla hned dvě novinky. Postavili jsme dva 
skvělé týmy. Jeden z  úředníků městského úřadu a  druhý ze 
zpěváků Smíšeného pěveckého sboru Komenský.
Společně jsme našlapali tisíce kilometrů. Přesně vám to 
řekneme na setkání 10.  května v  zahradě knihovny, kde celou 
akci vyhodnotíme. Přijďte se za námi podívat, můžete do 
podzimní výzvy získat spoustu skvělých rad a  tipů. Potkáte se 
s lidmi, kteří mají rádi přírodu, rádi se toulají stejně jako polykají 
desítky kilometrů denně. Mezi námi si prostě každý najde to své. 
Běháte? Tak neváhejte – i běžci jsou vítání. Chodíte na procházky 
s  kočárkem? I  mamky tady mají svou kategorii, stejně jako 
pejskaři. Pořád nevidíte tu svou kategorii? Nevadí, prostě si jen 
tak každý den vyjděte a vaše tělo vám to vrátí.
Co dodat… Byl to prostě úžasný jarní start. A  my se těšíme, že 
se k  nám na podzim přidáte. Jednou to zlato pro Vítkov přece 
musíme získat! A vy můžete být u toho.

mailto:vitkov%40seniorpointy.cz?subject=
mailto:poradna.ostrava%40rscr.cz?subject=
https://sluzby.msk.cz/katalog-socialnich-sluzeb
https://www.msk.cz/svepomocne-skupiny.html


Spolek Krajina břidlice úspěšně prezentuje oblast Nízkého 
Jeseníku na veletrzích cestovního ruchu, na jarmarcích, 
v obchodních centrech, a to nejen u nás, ale také v zahraničí.

Cílem spolku Krajina břidlice je zejména organizování turistické, 
kulturní, environmentální a propagační činnosti, zvláště činnosti 
související s  historií těžby břidlice v  oblasti Nízkého Jeseníku. 
Společná propagace a  vzájemná propojenost měst a  obcí na 
dotčeném území je výhodná nejen finančně, ale turistovi 
poskytne především zajímavé turistické cíle, zážitky, ubytování 
a gastronomické služby v celém Nízkém Jeseníku. Oblast prošla 
bouřlivým historickým vývojem a  jedním z  nejvýznamnějších 
období bylo 19. století, kdy se v  celé oblasti intenzivně těžila 
a zpracovávala břidlice. Břidlicové hornictví zanechalo v krajině 
jedinečný otisk  – odvaly odpadní břidlice, ruiny hornických 
staveb v okolí jámových a stěnových lomů a samozřejmě tajuplná 
podzemí. Města a spolky postupně zpřístupňují historické doly, 
budují naučné stezky, muzea a  další zajímavosti. Na veletrzích 
se snažíme turisty zaujmout jednoduchým a  srozumitelným 
produktem, jako jsou břidlicová srdíčka štípaná na historických 
nůžkách zvaných řezáky. Břidlici stříháme do různých tvarů (na 
velikonočních jarmarcích jsou to např. vajíčka), zájemci si mohou 
na břidlici malovat a  pozadu nezůstává ani sluch návštěvníků, 
hrajeme na břidlicový litofon. Břidlice a s ní spjaté lokality nejsou 
jediným tématem naší propagace. Máme připraveny propagační 
materiály o  rozhlednách, větrných mlýnech, vodních mlýnech, 
sopkách Bruntálska a  další. Již zpracované materiály si můžete 
v  elektronické podobě prohlédnout na webových stránkách 
www.krajinabridlice.cz.
Na veletrzích si přijdou na své také gurmáni, do našich aktivit 
se zapojují místní podnikatelé, ochutnávkou piva z  pivovaru 
Vikštejn lákáme k  návštěvě Vítkovska, na stáncích nemůže 
chybět hornická svačinka  – škvarková pomazánka na chlebu 

z  Bílčic. Pokud máte zajímavý místní produkt a  chtěli byste 
jej propagovat, neváhejte nás kontaktovat! Velká poptávka 
je po propagačním materiálu nabízejícím možnost ubytování 
a  stravování, na jehož vytvoření budeme v  letošním roce 
pracovat. Zapojení podnikatelského subjektu do aktivit Krajiny 
břidlice je jedním z našich cílů.

V  letošním roce jsme již prezentovali naši oblast na veletrhu 
Dovolená 2024 v Ostravě, veletrhu Holiday World a Region World 
v  Praze, na velikonočním jarmarku v  Ostravě a  také v  Odrách. 
Chystáme se ještě na dva významné veletrhy cestovního 
ruchu  – do Zabrze (PL) a  do Bratislavy (SK). Poděkování patří 
všem nadšencům, kteří Krajinu břidlice reprezentují a  snaží se 
turistický ruch v naší oblasti posunout dopředu, a také děkujeme 
Moravskoslezskému kraji za finanční podporu. Naše aktivity 
necílí jen na turisty, stejně důležitá je pro nás osvěta u místních 
obyvatel, seznamování se s  pohnutou historií naší oblasti 
a budování hrdosti na naši domovinu.
Věříme, že toulky Krajinou břidlice nabízí zklidnění, pozastavení 
v  dnešním uspěchaném čase a  často složitém světě. Objevujte 
s námi naši Krajinu břidlice.

Krajina břidlice
… kde bije srdce z břidlice…

Alena Zemanová,
Krajina břidlice, z. s.

Krajina břidlice láká k návštěvám



Srdce s láskou darované - „ Srdce pro Eilish“
V  loňském roce se naše škola dozvěděla, že uspěla v  rámci 
Fulbrightova stipendijního programu a  od září  2023 do 
června 2024 v naší škole bude působit rodilá mluvčí. Tou se stala 
sympatická Eilish Bennett, která se ihned aktivně a  přátelsky 
zapojila do dění naší školy. Připravuje pro žáky řadu aktivit, je 
to velmi energická mladá žena. Eilish byla se svou mentorkou 
(Mgr.  Irenou Collinsovou) pozvána v  září  2023 na návštěvu 
do Senátu ČR a  také na americké velvyslanectví v  Praze, kde 
jménem školy obě dámy vyjádřily nabídku na společné setkání 
pana velvyslance s  našimi studenty. Pan velvyslanec pozvání 
přijal a navštívil se svou manželkou naši školu.
Vzhledem k tomu, že se doba působení Eilish v naší škole pomalu 
chýlí ke konci, cítili jsme potřebu nějakým způsobem oplatit 
jí její aktivitu. Rozhodli jsme se využít projekt Srdce s  láskou 
darované a naše srdce darovat právě Eilish. A tak započala tajná 
mise „Srdce pro Eilish“. Proč tajná? Protože milujeme překvapení 
a  vidět v  očích dětí spiklenecké výrazy je to nejhezčí, co může 
dospělák zažít. Naplánovali jsme tradiční nocování ve školním 
klubu a nic netušící Eilish požádali o účast a pomoc. Samozřejmě 
přikývla a tím odstartovala náš plán.
Vyrobili jsme polštářek s  logem školy a  tričko s  logem soutěže, 
gymnastický sál jsme vyzdobili srdíčky, nápisy a  připravili 
srdečné občerstvení. A čekali na šestou hodinu večerní, kdy měla 
Eilish dorazit. Napětí a očekávání bylo ve vzduchu cítit a děti se 
velmi těšily na reakci naší aktérky. Dveře se otevřely, Eilish vešla 
a pak už jsme slyšeli jen „wou, jé, super, wou…“.
Eilish se nezmohla na slova, když vešla do vyzdobeného sálu. Její 

tvář zářila radostí a  překvapením. Byla dojatá gestem celého 
dětského kolektivu, který jí tímto způsobem chtěl poděkovat za 
všechnu tu lásku a úsilí, které do našeho vzdělávacího prostředí 
vkládá.
Celý večer byl prostoupený emocemi – radostí, vděčností, láskou 
a přátelstvím. Byla to jedinečná příležitost pro naše děti ukázat, 
jak moc si vážíme těch, kteří přinášejí do našich životů světlo 
a inspiraci. Eilish se stala součástí našeho kolektivu. Je to prostě 
naše kamarádka. Sice v červnu nastoupí do letadla a zamíří směr 
domov, ale díky moderní technice budeme stále v kontaktu.
A snad jednou někdy…

kolektiv školního klubu

ZÁPIS DO 1. TŘÍD PRO ŠKOLNÍ ROK 2023/2024
Zápis do 1. tříd proběhl 5.  dubna za přítomnosti dětí i  jejich 
zákonných zástupců, kteří přišli odevzdat dokumenty potřebné 
k přijetí dětí k základnímu vzdělávání, příp. dokumenty k udělení 
odkladu školní docházky. Zákonní zástupci využili elektronické 
přihlášení žáků a  současně si rezervovali čas zápisu pro osobní 
příchod do školy.

Při příchodu se žáků a  jejich rodičů vždy ujala paní učitelka 
a  provedla je celým zápisem. Na děti čekalo ve třídách mnoho 
zajímavých úkolů a také setkání s Tomem a Jerrym, kteří dováděli 
u  svého kouzelného sýru, který plnil přání. Rodiče si mohli 
své děti vyfotografovat jak s  těmito postavičkami, tak potom 
v připravené školní lavici se slabikářem.
Rodiče získali odpovědi na dotazy o  chodu školy a  informace 
o  chystaném příměstském táboře Budu prvňáčkem. Děti 
obdržely První vysvědčení, Pamětní list, placku Prvňáček 
a spoustu dalších drobných dárků, které jim budou tento důležitý 
den připomínat.
Děti nastoupí školní docházku v pondělí 2. září 2024, tímto dnem 
se z  nich stanou opravdoví školáci, žáci 1. třídy. Přeji jim tedy 
ještě hodně dní plných her.

Dáša Kalužová
zástupkyně 1. stupně

Turnaj ve vybíjené dívek
Dne 12.  dubna proběhl v  základní škole na náměstí Jana Zajíce 
turnaj ve vybíjené dívek. Za naši školu nastoupil výběr děvčat ze 7 
ročníků. V základní části 4 družstev naše sportovkyně vybojovaly 
tři vítězství. Ve finále své vítězství potvrdily a  zpět do školy se 
vracely se zlatou medailí, pohárem a míčem, který za svůj výkon 
získaly.

Jana Franková



Síla energie

Dne 9. dubna se žáci sexty a septimy vypravili na multioborovou 
exkurzi s názvem Síla energie. První zastávka byla v Moravském 
Krumlově, jenž je známý zejména impozantním zámkem, kde 
žáci zhlédli Slovanskou epopej, sérii monumentálních pláten 
mistra secese Alfonse Muchy, která zdůrazňují historickou 
a kulturní jednotu slovanských národů. Naše další zastávka byla 
na naučné stezce Mohelenská hadcová step. Jedná se o unikátní 
ekosystém, domov mnoha vzácných rostlinných a  živočišných 
druhů. Posledním bodem nabitého programu se stala elektrárna 
Dukovany, první jaderná elektrárna provozovaná na našem 

území a  zároveň největší zaměstnavatel v  daném regionu. 
Žáci absolvovali cestu paliva od A  do Z, virtuální prohlídku celé 
elektrárny tzv.  ReakTour, získali technické údaje o  zásadních 
principech fungování těchto druhů elektráren, jejich životnosti, 
typech reaktorů, ekonomických a  ekologických aspektech 
provozu a hlavních rizicích jaderné energetiky.
V rámci atraktivního projektového dne jsme se nejen dozvěděli 
spoustu zajímavých informací, ale i načerpali potřebnou energii, 
která má schopnost pohánět nejen naše životy, ale i ovlivňovat 
svět kolem nás.

Milena Mačáková

Nabídka bytů k pronájmu
Město Vítkov nabízí k soutěžení 3 byty:

Dělnická 674, typ 1+1, velikost 35,20 m2, Lidická 608, typ 2+1, velikost 93,06 m2 a Klokočov 58, typ 3+1, velikost 83,15 m2.

Bližší informace o základním májemném a výbavenosti bytů včetně videoprohlídek a fotografií naleznete v měsíci květnu na 
webových stránkách města a na facebookovém profilu Vítkova.



ze života zuš vítkov

naši Žáci úspěšně reprezentovali
Dne 22.  března se konalo okresní kolo celostátní soutěže 
základních uměleckých škol ve hře na kytaru, do níž se zapojili 
žáci kytarové třídy pod vedením pana učitele Lubomíra Ernekera 
a získali ve velké konkurenci výborná umístění.
David Formánek – 1. místo s postupem do krajského kola
Michaela Víchová – 2. místo
kytarové duo Barbora Sovová, Tomáš Onderka - 2. místo
David Formánek „zabojoval“ i  v  krajském kole 12. a  13.  dubna 
v ZUŠ Opava, kde obsadil 3. místo.
Všem soutěžícím i  panu učiteli blahopřejeme a  děkujeme za 
reprezentaci školy.

Festival ZUŠ Open 2024
ZUŠ Open je celostátní happening základních uměleckých škol ve 
veřejném prostoru. Jsou to dny oslav, sdílené radosti a respektu 
k  unikátnímu systému základního uměleckého vzdělávání. Ve 
dnech 23.  5.–9.  6.  2024 má široká veřejnost možnost sledovat 
napříč hudebními obory i  žánry zdarma hudbu, tanec, divadlo, 
výstavy v  podání malých umělců v  malých i  velkých městech 
České republiky. Přehlídka toho nejlepšího ze základních 
uměleckých škol vytváří prostor pro setkání žáků, pedagogů, 
rodičů a  všech, kteří mají zájem o  umění a  kultivaci nejmladší 
generace.

Cílem ZUŠ Open je zviditelnění systému ZUŠ jako moderního 
způsobu vzdělávání, práce a  úspěchů škol na celostátní úrovni 
i v rámci regionů, posílení jeho respektu a komunikace směrem 
k  veřejnosti. Přehlídka se snaží prezentovat celou šíři umění 
a  života uměleckých škol mimo obvyklý rámec a  prostory škol 
a  zapojit do spolupráce co nejvíce uměleckých škol a  podpořit 
jejich vzájemnou spolupráci a inspiraci.



ZUŠ Vítkov se festivalu účastní od roku 2016, tedy od prvního 
ročníku. Do letošního VIII. ročníku se ZUŠ Vítkov zapojí v  úterý 
28.  května od 14:00 do 16:30  hodin. Během vystoupení žáků 
a  workshopu pro veřejnost se na náměstí Jana Zajíce představí 
všechny obory školy  – hudební, taneční, výtvarný. O  den dříve 
podpoříme festival ZUŠ Open přehlídkou na náměstí Republiky 
v Budišově nad Budišovkou.

Dne 9.  března Český rybářský svaz, místní organizace Vítkov ve 
spolupráci s  Českým rybářským svazem ÚS pro severní Moravu 
a Slezsko pořádal ve sportovní hale v Budišově nad Budišovkou 
finále halového GrandSlamu v  rybolovné technice. Turnaje 
se účastnilo 55 závodníků ze  sedmi organizací ČRS. Závodilo 
se ve třech disciplínách - arenberg, skish a  multi skish, a  to 
v  kategoriích mladší žáci, starší žáci, mladší žákyně, starší 
žákyně, junioři, juniorky, muži a  ženy. V  kategorii starších žáků 
obsadil Ladislav Boček ml. z  ČRS MO Vítkov 4. místo, 6. místo 
Dominik Turoň a  10. místo Michal Černín. V    kategorii mladších 
žáků získal 8. místo Kristián Novák, v  kategorii mladších žákyň 
2. místo Emma Morkesová. V  kategorii mužů se na 10. místě 
umístil Ladislav Boček, v  kategorii juniorek obsadila 1. místo 
Anna Škrobánková a  v  kategorii juniorů obsadil 2. místo Tomáš 
Oplt. Všem účastníkům gratulujeme a děkujeme za účast. Městu 
Vítkov děkujeme za finanční podporu.

Martina Janečková
vedoucí mládeže, ČRS MO Vítkov

Úspěchy našich rybářů

Fascinující podívaná
Na toto atraktivní představení se 8. dubna sjely do Spojených 
států miliony astronomů amatérů i  profesionálů, ale i 
nadšenců, kteří si nechtěli nechat ujít toto toto tajemné 
nebeské divadlo. Od nepaměti se člověk skláněl s  bázní 
i obdivem před tajemstvími přírody, kterých se sice postupně 
zmocňoval, ale vesmír stále zůstává plný záhad…
V  hromadných sdělovacích prostředcích se dostalo této 
podívané nebývalého prostoru, neboť málokdo z  nás mohl 
být přímým svědkem úplného zatmění Slunce. Pan Mgr.  D. 
Machač, absolvent místního gymnázia, který pro nás ve městě 
připravuje astronomická pozorování, se za oceán vydal a měl 
opravdu štěstí, neboť se mu podařilo nafotit celou sérii velmi 
atraktivních snímků, které se objevily i na ČT24 a z nichž vám 
nabízíme malou ukázku s jeho vysvětlením:
„Přibližně třikrát za jedno desetiletí se stane, že Měsíc zkříží 
dráhu Slunce tak, že jej při pohledu z některých míst ze Země 
úplně zakryje. Při úplném zatmění se objeví koróna, horní 

vrstva sluneční atmosféry, která je za normálních podmínek 
přikryta oslňující září Slunce. Uvnitř koróny je potom možné 
pozorovat výrony plazmatu, protuberance, pohybující se 
podle slunečních magnetických siločar.“
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HANS KUDLICH

V minulém čísle Vítkovského zpravodaje jsme se dočetli o ně-
kolikerých volbách v revolučním roce 1848. Ty nejdůležitější,                                 
s největším dopadem na život společnosti i jednotlivců, byly par-
lamentní volby do rakouského ústavodárného Říšského sněmu. 
Podle návrhu ministra vnitra Franze von Pillersdorfa bylo vytvo-
řeno deset správních volebních obvodů v neuherské (rakouské) 
části říše, ze kterých mělo vzejít 383 poslanců, z nichž každý měl 
zastupovat cca 50 000 obyvatel. Volby byly realizovány jako ne-
přímé. Samotný volební akt byl rozdělen na dvě části, volbu voli-
telů a volbu vlastních poslanců. K platné volbě poslance bylo po-
třeba většiny odevzdaných hlasů při účasti tří čtvrtin z celkového 
počtu volitelů. Vítkov náležel do volebního okrsku Horní Benešov 
(Benisch) a k samotné volbě tam odjelo pět vítkovských volite-
lů: starosta Johann Lichtblau, Josef Lubowsky, Josef Jahn, Anton 
Heinz a Josef Philipp. Za české obyvatelstvo kandidoval Mitschka 
a za německé Kudlich. 

Rozhodnutí padlo ve druhém kole a zvolen byl právě Hans Kud-
lich, který se narodil se 25. září 1823 v Úvalně (Lobenstein) jako 
nejmladší z jedenácti dětí sedláka Johanna Kudlicha a jeho ženy 
Eleonory. V jedenácti letech (1834) začal studovat v opavském 
klášterním gymnáziu. Jeho učitelem byl zemský historik Faus-
tin Ens – velmi oblíbený kantor, zakladatel Slezského muzea,                               
a jeho spolužákem byl pozdější zakladatel genetiky Johann Gre-
gor Mendel. Zprvu mu učení moc nešlo a otec mu dal na vybra-
nou - buď se vzpamatuje a bude se učit, nebo se stane ševcem! 
Na škole mu vadil vliv katolické církve a Hansova averze k ní se 
projevila i v jeho chování. Kvůli svým sporům a kauzám s kněžími 
byl vyloučen z gymnázia. Jeho otec několikrát navštívil prefekta, 
katechetu, profesory a minoritského kněze a přislíbil Hansovu 
nápravu. Díky němu byl vzat „na milost“ a přijat zpět. Po matu-
ritě odešel stejně jako jeho starší bratr studovat do Vídně. První 
dva roky se věnoval filosofii a potom se dal na přání otce do stu-
dia práva. Bydlel u tchána svého nejstaršího bratra, vídeňského 
notáře Dr. Augusta Eltze, jehož syny vyučoval jako domácí učitel.

Když na jaře 1848 zavál do monarchie duch svobody a pocit, že 
přišel čas na změnu, student Hans se ihned od počátku zapojil do 
revolučního dění. Ve studentské legii, která byla organizována 
vojensky, Kudlich s důstojnickou šerpou a šavlí střežil universitu. 
Při demonstraci 13. března byl před sídlem dolnorakouských sta-
vů zraněn bajonetem do ruky. Přesto zůstal ve Vídni a revoluční 
étos dál šířil mezi lidmi. V květnu se vrátil k rodičům do Úvalna a 
léčil si své zranění. Místní, vlivní němečtí sedláci, ho navrhli jako 
kandidáta do ústavodárného Říšského sněmu. V užší volbě uspěl 
a 22. července zasedl jako nejmladší zastupitel do poslaneckých 
lavic. Po dvou dnech již podává návrh na zrušení poddanství, ro-
boty a desátku. V rozpravě vystoupilo 50 poslanců a bylo podáno 
73 pozměňovacích návrhů. 1. září je zákon schválen, 7. záři vydán 
a 9. září podepsán císařem Ferdidandem I. Tímto dnem bylo 11,7 
milionů venkovského obyvatelstva osvobozeno od panských 
povinností a získalo do svého vlastnictví 17 milionů hektarů ze-
mědělské půdy. Poděkovat a vzdát hold Hansi Kudlichovi za jeho 
iniciativu při prosazování zákona přišlo na třicet tisíc sedláků                               
v průvodu s pochodněmi 24. září 1848 do Vídně na Moučný trh, 
kde získal od manifestujících čestný titul „osvoboditel sedláků 
(Bauerbefreier)“.

V říjnu 1848 nemě-
la vídeňská vláda 
pod kontrolou Uhry, 
a proto rozpusti-
la uherský sněm                            
a udeřila vojensky 
proti maďarským 
rebelům. Ve Víd-
ni začalo povstání 
„demokratů“ a dav 
lynčoval ministra 
války Theodora La-
toura. Císař byl do-
nucen uprchnout 
do Olomouce a 22. 
října byl ústavo-
dárný sněm přesu-
nut do Kroměříže.                                              
V této době Kudlich 
neúspěšně agito-
val na venkově, aby 

obyvatelstvo získal pro ozbrojený odpor. Proto ho začaly proná-
sledovat státní úřady. V listopadu se opět zapojil do práce kro-
měřížského sněmu. Tušil, že po porážce revoluce se může stát 
cokoliv. Chytře si pronajal bydlení v domě ve Ztracené ulici, který 
byl přistavěn k městským hradbám a za ním stála rozložitá lípa. 
Tudy také Hans Kudlich uprchl, když vojsko obsadilo Kroměříž. 
Přes Slezsko a Lipsko se dostal ke svému bratrovi do Frankfurtu 
nad Mohanem. Bez meškání se zapojil do povstání ve Falci a stal 
se členem prozatímní vlády. Opětovně musel zmizet a v červnu 
1849 dorazil do Švýcarska. V Bernu byl Kudlich přijat v domě li-
berálního profesora Philippa Vogta. Začal studovat medicínu                           
a v březnu 1853 byl promován. Navíc se oženil s Vogtovou dcerou 
Luisou.

Na základě účasti v povstání ve Falci byl Kudlich 15. října 1851 
odsouzen v Bavorsku in contumatiam k smrti. Také 10. března 
1854 byl rakouskými soudy vynesen stejný ortel. Na nátlak ra-
kouského vyslance byl vyhoštěn ze Švýcarska. Přes Le Havre od-
cestoval do USA. Žil v Greenpointu, Williamsburgu a od roku 1854                                     
v Hobokenu v New Jersey, kde provozoval lékařskou praxi. Během 
občanské války se přiklonil k Republikánské straně. Zasazoval se 
o zrušení otroctví a podporoval Abrahama Lincolna. Roku 1866 
Kudlicha omilostnil císař František Josef I. Několikrát se svými 
devíti dětmi navštívil svou starou vlast včetně rodného Úvalna. 
Při příležitosti jeho 90. narozenin v roce 1913 byla na kopci Stráži-
ště u Úvalna (396 m.n.m.) postavena 22 metrů vysoká rozhledna 
Hanse Kudlicha ( Hans Kudlich Warte). Osobně se již slavnostního 
otevření za přítomnosti osmi tisíc návštěvníků nezúčastnil, ale z 
Ameriky přijel jeho syn. O čtyři roky později, 11. listopadu 1917 Dr. 
Hans Kudlich ve věku 94 let v Hobokenu zemřel. V rozhledně byl 
vybudován pietní prostor a 11. října 1925 tam byl do jedné velké 
urny uložen popel Hanse a Luisy. Jeho poslední přání znělo: „Chci 
domů.“ A to mu bylo splněno. Requiescat in pace.

Pavel Kučerka

Zdroje: Josef Ullrich, Geschichte der Stadt Wigstadtl. 1933, str. 328
Wikipedie.cz
Spolek patron 20/03/2022



středisko volného času vítkov

Taneční skupiny Dance UP

Dne 7.  dubna se naše taneční skupiny zúčastnily letošní první 
taneční soutěže. Šlo o  regionální kolo Czech Dance Masters 
v  Opavě, odkud si děti dovezly svou první letošní medaili za 3. 
místo. Skupinka tancuje pod vedením Ing.  Šárky Medunové 
a  Karolíny Kovarčíkové. Ve stejný den vybojovaly juniorky 
krásné 2. místo. Tuto skupinku trénují lektorky Eva Hruboňová 
a Veronika Gazdíková. Všem děvčatům i trenérkám gratulujeme.

Mažoretky Allis
V sobotu a neděli 23. a 24. března se ve Vyškově konalo kvalifikační 
kolo postupové soutěže Czech Majorettes pro sóloformace. Naše 
děvčata se probojovala do semifinálového kola v Ostravě, které 
se uskutečnilo 20. a 21. dubna. A jak to dopadlo?

Kadetky:
Sólo baton hobby: Denisa Mickovičová - 5. místo + postup
Miniformace baton hobby: Denča, Kája, Jasmi, Anetka M., Anetka 
R., Anetka K., Terezka - 2. místo + postup

Juniorky:
Sólo baton hobby: Eliška Kulhánková - 2. místo + postup, Tereza 
Halamíčková - 6. místo + postup, Alexandra Fabíková - 7. místo + 
postup, Šárka Indráková - 8. místo + postup, Nela Benschová - 9. 
místo + postup

Miniformace baton hobby: Ema, Eliška, Terka, Saška, Šárka, 
Nelča, Kiki - 1. místo + postup

Seniorky:
Sólo baton profi: Terezie Beková - 10 místo + postup (přesun 
z hobby do profi)
 
Sólo pom hobby: Tereza Ambrožová - 8. místo + postup
Duo baton profi: Terk,  B.A.  Vaness - 7. místo + postup (přesun 
z hobby do profi)

Děvčatům gratulujeme a přejeme hodně úspěchů v semifinále, 
kde se představí i s velkými formacemi.



V  sobotu 6.  dubna se v  tělocvičně základní školy a  gymnázia 
uskutečnilo další kolo krajské ligy ČFB. Tato významná sportovní 
událost přilákala nejenom talenty z  České republiky, ale také 
z Polska a Slovenska, čímž vytvořila scénu pro vzrušující souboje 
mezi 38 dvojicemi.

Jedinečným rysem tohoto turnaje bylo jeho mezinárodní 
obsazení, takže se v ringu propojila lokální i mezinárodní rivalita, 
které dostaly to nejlepší z každého zápasníka.

Organizátoři a  dobrovolníci přispěli k  hladkému průběhu 
turnaje, ať už šlo o  administrativní záležitosti, bezpečnostní 
opatření nebo atmosféru. Jejich úsilí bylo zásadní pro úspěch 
tohoto sportovního festivalu. Poděkování patří především 
sponzorům  – městu Vítkov za upomínkové předměty pro 
soutěžící, p. Košťálovi, p. Hutníkovi, p. Jakubíkovi, p. Chromkovi za 
spolupráci a také Základní škole a gymnáziu Vítkov za poskytnutí 
tělocvičny a zázemí.
Takový turnaj se neobejde ani bez další pomoci. Rád bych 
poděkoval MUDr.  Antonínové a  své ženě za zdravotnický dozor, 
vnučce za propagaci a  práci s  výpočetní technikou. Rozhodčím 
patří díky za profesionální a bezchybný výkon, Simoně a Veronice 
Cigašovým za práci s  časomírou a  ozvučením. Panu Josefu 
Pruskovi děkuji za fotodokumentaci akce.

V neposlední řadě patří díky všem účastníkům turnaje, protože 
jejich nasazení a  předvedený sportovní výkon byli na špičkové 
výši a  přispěli tak k  profesionální úrovni tohoto sportovního 
klání.
Že je tento sport v oblibě a těší se zájmu profesionálů i amatérů, 
o  tom svědčí i  návštěva poslance Parlamentu ČR pana Aleše 
Juchelky.
Jestli vás box zajímá a  máte chuť se mu věnovat, tak vás rádi 
přivítáme v  našem klubu. Přijímáme zájemce všech věkových 
kategorií.

Ivan Deszkas
trenér a vedoucí klubu

Foto: Josef Prusek

Krajská liga boxu ve Vítkově



Etapový cyklistický Závod míru se v  letošní sezoně pojede od 
30. května do 2. června a bude pro mladé cyklisty opět důležitým 
krokem na cestě do některé ze stájí World Tour. V  minulosti 
v Jeseníkách závodili například Tadej Pogačar, Jonas Vingegaard 
či Julian Alaphilippe, kteří aktuálně patří mezi největší cyklistické 
hvězdy na světě. A loňský vítěz Antoine Huby z Francie podepsal 
nedávno dvouletý kontrakt v  týmu World Tour Soudal Quick-
Step. Bitva pro národní reprezentace do třiadvaceti let se jezdí 
jako součást seriálu elitního Nations‘ Cup a  půjde o  jedenáctý 
ročník.

„Přijedou nejlepší mladí cyklisté světa, kvalita bude na 
nejvyšší úrovni. Jsem si jist, že přivítáme některou z budoucích 
hvězd světového pelotonu. Připravili jsme náročné tratě 
včetně stoupání na legendární Dlouhé stráně, celkové 
nadmořské metry prověří jejich kvalitu. A  já se samozřejmě 
těším na výkony českých talentů,“ řekl ředitel závod Leopold 
König. Z tuzemských cyklistů při Závodu míru startovali například 
Mathias Vacek (kontrakt ve World Tour týmu Lidl-Trek), Pavel 
Bittner (Team DSM firmenich PostNL), Petr Kelemen (Tudor PRO) 
či Milan Kadlec (Development Team DSM firmenich).

Úvodní den povede závodníky z  Krnova do Opavy a  bude to na 
rozdíl od posledního ročníku plnohodnotná 123 km dlouhá 
etapa, nikoliv prolog. Další etapa z  Uničova do Rýmařova bude 
o 6 km kratší, ale výškovými metry náročnější. Klíčový den čeká 
na cyklisty v sobotu, neboť pojedou z Bruntálu na Dlouhé Stráně, 
na necelých 100 kilometrech nastoupají 2 156 výškových 
metrů. Finále ze Šumperka do Jeseníku bude dlouhé 126 km 
s  převýšením 2 223 metrů. Celkově cyklisté zdolají 468 
kilometrů a 7 981 výškových metrů. Závod míru je součástí 
Poháru národů, který patří do nejvyšší světové kategorie 
závodníků do 23 let a jehož součástí je i francouzský Tour 
de l’Avenir či Orlen Nations Grand Prix v Polsku.

„Jedeme na tradičních, ale i  nových místech. Vážíme si 
podpory místních, měst a  krajů, protože nám všichni 
hodně pomáhají připravit tratě a  zajistit absolutně 
bezpečný závod, což je pro nás mimořádně důležité. 
Věříme, že na nejlepší mladé cyklisty světa přijde co 
nejvíc diváků a  slibujeme, že budou mít velký zážitek. 
Zároveň se zavazujeme, že dopravu omezíme na 
dobu nezbytně nutnou a  uklidíme po sobě. Chceme 
být dobrými sousedy,” slíbil Leopold König. Pro diváky 
připravují organizátoři fan zóny s  programem pro celé 
rodiny.

Program Závodu míru U23 – Grand prix Jeseníky
• 1. etapa – 30. května (start: 13:00, dojezd: 16:15): Krnov - 
Opava (123 km//1 739 výškových metrů).
• 2. etapa – 31. května (start: 13:30, dojezd: 16:35): Uničov - 
Rýmařov (117 km/1 863 výškových metrů).
• 3. etapa – 1. června (start: 12:00, dojezd: 14:35): Bruntál – 
Dlouhé Stráně (99 km/2 156 výškových metrů).
• 4. etapa – 2. června (start: 10:30, dojezd: 13:45): Šumperk – 
Jeseník (126 km/2 223 metrů).

Doprovodný program, startovní města
• Slavnostní představení týmů na pódiu
• Vlajkový ceremoniál, proslovy osobností
• Státní hymna
 

Doprovodný program, cílová města
• Komentář k etapě
• Soutěže, rozhovory
• Kulturní vystoupení
• Po skončení Vyhlášení vítězů etapy
• Předání dresů nejlepším závodníkům
Změny vyhrazeny.

Vítkovem projede závod v rámci 1. etapy 30. května. Závodníci 
přijedou po silnici 4621 od Nových Těchanovic, projedou 
Těchanovickou ulicí, Wolkerovou a  dále Komenského ulicí 
z města směrem na Kamenku (silnice č. 4623). Lze je očekávat dle 
odhadu v čase 14:27 - 14:43 hodin.

Závod míru bude pro mladé cyklisty opět mezikrokem do světové špičky

Elektro Vítkov
Lidická 1008
tel.: 725 856 919, e-mail: elektrovitkov@seznam.cz

Vážení zákazníci, víte, že na naší prodejně:
• Máme skladem víc jak 4500 druhů zboží?
• Poskytujeme Vám veškeré služby – dovoz, výnos, zapojení
   vašeho nového spotřebiče.
• Zapojení a základní naladění televizoru.
• Do 30.  6. Vám veškeré velké zboží a  televizory přivezeme                 
a vyneseme zdarma.

mailto:elektrovitkov%40seznam.cz?subject=


Divadlo Karol a Kvído
V  sobotu 13.  dubna k  nám zavítali Karol a  Kvído se svým 
divadelním vystoupením Dobrodružství začíná. Kromě 
představení mohly děti trávit čas kreativními dílničkami, které 
jsme pro ně přichystali. Díky hezkému počasí probíhaly aktivity 
nejen v kulturním domě, ale také venku. Karol a Kvído děti bavili 
a zapojili je i do tanců.

Jarní slavnosti
Konec zimy je tady! Na vítkovském náměstí se v sobotu 30. března 
oslavoval ve velkém stylu příchod jara. Po celé odpoledne se 
rozléhala hudba kapel Limity nebo Dolls in the Factory, Tereza 
Pauschová předvedla show na trampolínách a posléze vystoupily 
děti z  MŠ Husova. Pro návštěvníky byl připravený doprovodný 
program - hry, dílničky, ukázky velikonočních zvyklostí jako 
např. pletení tatarů.

Teenage párty
Ve čtvrtek 28.  března to v  kulturním domě rozbalily děti na 
naší Teenage párty! Tanečním sálem duněla hudba DJ Thomase 
a  teenageři trsali podle oblíbené projekce Dance Up, kde jim 
animované postavy ukazovaly taneční pohyby. Kromě toho se 
mohli vyfotit ve fotokoutku, kde stála růžová krabice od panenky 
Barbie v  životní velikosti. Nechyběly ani hrátky se sladkostmi. 
U jednoho ze stolů na děti čekaly Jelly Belly fazolky různých barev 
a chutí, mezi kterými byly i celkem „nepříliš jedlé“ příchuti. Bylo 
jen na dětech, jakou fazolku vyzkouší. Připravili jsme i soutěž se 
sušenkami Oreo, kdy se děti měly trefit do jednoho z  kelímků, 
které obsahovaly různá dochucovadla. Je libo Oreo s  hořčicí, 
kečupem, pudinkem anebo mlékem? Celý večer si děti náramně 
užily a my doufáme, že se na podobné akci znovu uvidíme.

Disco párty

Plesová sezóna sice skončila, ale diskotéky se dají dělat vždy! 
Proto hned týden po Teenage party nastoupila 5.  dubna 
„dospělácká“ diskotéka ve stylu nového oblíbeného filmu Barbie. 
Dress code byl jasný, čím víc růžové, tím líp. Hvězdou večera byl 
zpěvák Raego, který roztančil celý kulturní dům a  nezapomněl 
na své fanoušky ani po koncertu. Vesele se s  nimi fotil ve 
fotokoutku, u  něhož byla i  růžová krabice od panenky Barbie 
v  životní velikosti. Nechyběly taneční soutěže nebo vyhlášení 
nejlepšího Barbie a Ken kostýmu. Po Raegovi nastoupil oblíbený 
DJ Thomas se svou taneční projekcí a rozhýbal kulturní dům, kde 
se tančilo až do tří do rána. Věříme, že se akce vydařila a  že se 
znovu setkáme při další příležitosti!

co se událo v kultuře?



V sobotu 30. března pořádal vítkovský oddíl Watejitsu společně 
s Českým svazem Watejitsu a bojových umění 1. ročník WATEJITSU 
CUP - jarní pohár bojovníků.

Do Vítkova se sjelo přes 60 závodníků (cca 90 startů) ze 7 klubů 
(Akademie obrany Kajukenbo Brno, Renshi ryu jiu jitsu Olomouc 
Nemilany, Jiu Jitsu Rýmařov, Jiu Jitsu Lipník nad Bečvou, SBS 
Milotice nad Bečvou, Watejitsu Ostrava a Watejitsu Vítkov), aby 
se o cenné kovy utkali v kategoriích sebeobrana, formy hardstyle 
a formy hardstyle se zbraní.
Rozhodčí, kterým děkujeme, byli opravdu odborníci, někteří                        
i s mezinárodní zkušeností v rozhodování, či medailisté z  MS či 
ME.

Za záštitu děkujeme městu Vítkov, a  to panu místostarostovi 
M.Šrubařovi, jenž turnaj zahájil a v závěru předal zlaté medaile.
Dále děkujeme sponzorovi Látkám Gábinka za ručně vyrobené 
dárky pro všechny umístěné - (www.gabinka.cz).
Děkujeme všem pořadatelům, dále těm, kteří se postarali 
o občerstvení, v neposlední řadě též kameramanu a fotografovi 
p. Jančálkovi.
Turnaj se organizačně povedl. Věříme, že se všem líbil a že si jej 
závodníci užili. Jistě se zase uvidíme při 2. ročníku. Gratulujeme 
všem umístěným a všem poraženým čest a uznání.

A jak dopadl oddíl Vítkov? 12 medailí ve dvou kategoriích, a to ve 
formách hardstyle a sebeobrana…
Natálie Holíková -  1x zlato, 1x stříbro, Jakub Zdráhal -  1x zlato, 1x 
bronz, Roman Bílý -  1x zlato, 1x bronz, Rostislav Kuník -  2x stříbro,
Marie Zegzulková -   1x stříbro,  Kristýna Kyjovská -   1x stříbro a 
Vladislav Jacko -  1x stříbro, 1x bronz.
Tak zase za rok…

Radek Fleischer
trenér Watejitsu Vítkov

WATEJITSU CUP - 1. ročník

http://www.gabinka.cz


Canisterapie v MŠ Husova

Velikonoční období zpestřil dětem canisterapeutický pes Dexíček, 
který k nám přijel z Ostravy. Dex je pracovní plemeno boxer, který 
má canisterapeutické zkoušky a  pracuje ve Fakultní nemocnici 
v Ostravě na dětském oddělení. Děti byly z Dexíka nadšené, a to 
hlavně, když si ho mohly hladit nebo se na něj položit. Dexík 
dětem předvedl, že umí poslouchat, a  to nejen svou paničku, 
ale také naše děti. Ty mu poté za odměnu daly pamlsky, které si 
s sebou přivezl. Děti si také povodily Dexe na vodítku ve třídě a na 
závěr se s ním rozloučily a vyfotily. Dexíček splnil to, proč za námi 

přijel. Všem dětem vykouzlil úsměv na tváři a zpříjemnil celý den 
nejen jim, ale také pedagogům.

Jarní stezka v MŠ Opavská
V úterý 19. března jsme procvičili vědomosti našich dětí a rodičů 
při plnění úkolů z  Jarní stezky, jenž tentokrát vedla krátkou 
trasou v  okolí školky, kde bylo třeba najít 15 zastavení, která 
po vyluštění dala tajenku. Ta byla potřebná k  získání medaile 
a  sladké odměny. Na zahradě školky pak na děti čekaly jarní 
aktivity  – vyrábění zajíčka, přiřazování jarních květin a  slalom 
s vajíčky na lžičce. Ačkoliv ráno počasí vypadalo značně chladně, 
odpoledne vysvitlo sluníčko a děti si tak mohly užít i párků, které 
svědomitě rodiče opékali. Domů tak děti odcházely s  plnými 
bříšky, odměnou a novými zážitky.

Mateřská školka 

Ateliér fantazie 2024
Kreativní soutěž Ateliér fantazie, kterou naše škola pořádá již 
řadu let, je příležitostí pro žáky oboru kadeřník a  kosmetička 
popustit uzdu své fantazii a  předvést nevídané kreace. Kromě 
preciznosti provedení účesu a  líčení se hodnotí také originalita 
modelu a jeho celková prezentace při závěrečné přehlídce.
Letos se soutěže nakonec zúčastnilo 14 družstev z pěti škol (Bo-
humín, Dolný Kubín, Frýdek-Místek, Odry, Uherské Hradiště). 
I když přihlášených bylo více, ale nemoc si nevybírá.
Soutěžící se utkali ve třech kategoriích: pánský střih, dámský 
společenský účes  – téma Sissi, dámský fantazijní účes  – téma 
Zloba.
Neúprosný časový limit a nervozita práci soutěžícím trochu kom-
plikovaly, ale na konečných výtvorech to nebylo skoro znát a po-
rota měla opravdu těžkou práci při rozhodování o těch nejlepších.
Na stupních vítězů se nakonec umístila družstva - 1. Střední škola 
gastronomie oděvnictví a služeb Frýdek-Místek, 2. Střední škola 
služeb Uherské Hradiště a 3. Střední škola Odry.
Nejlepší pánský střih předvedla V. Vašíčková z Oder.

Poděkování patří sponzorům, díky kterým si nejen výherci, ale 
i další účastníci odnesli krásné ceny: Klub rodičů a přátel Střední 
školy Odry, Město Odry, MJC Zlín, Šubert’s group.

Střední škola odry



ZŠ na náměstí jana zajíce

VÝTVARNÁ A PĚVECKÁ SOUTĚŽ
Tradiční velká výtvarná a pěvecká soutěž pro žáky základních 
škol a nižších ročníků víceletých gymnázií proběhla v naší škole 
ve čtvrtek 18. dubna. Zúčastnilo se 28 zpěváků a 31 výtvarníků ze 
základních škol v Odrách, Budišově, Březové, ZŠaG Vítkov a naší 
školy. Výtvarná část soutěže svým tématem odkazovala k Roku 
české hudby, který letos probíhá a soutěžící měli za úkol hudbu 
výtvarně vystihnout v její pestrosti, barevnosti a jemnosti. 
Použité techniky se odvíjely od věku účastníků a vznikala dílka 
vskutku umělecká. Vystavena byla následující den v tělocvičně 
školy společně s fotografiemi ze soutěže a jejich prohlídka 
byla tak nabídnuta veřejnosti. Gratulujeme všem oceněným, 
děkujeme organizátorům za zdárný průběh akce i všem učitelům, 
kteří žáky na jejich vystoupení připravili. Zvláštní dík pak náleží 
sponzorům, jejichž seznam byl k nahlédnutí v průběhu celé 
soutěže i následné výstavy. Věříme, že se v příštím roce znovu 
sejdeme na tomto malém svátku barev a hudby.

Ukliďme Česko
Do celostátní akce „Ukliďme Česko“ se s našimi žáky zapojujeme 
již pravidelně. Společně s dalšími dobrovolníky se tak pokoušíme 
alespoň zčásti ulevit Zemi od zátěže, se kterou si sama nepora-
dí. V  letošním roce uklidili starší žáci okolí Kamenského poto-
ka a  školní lesík, kam jejich malí spolužáci chodí do lesní školy. 

S mladšími žáky jsme sesbírali nepořádek okolo papírny a Profilů 
až k brodu, pak i vycházkovou trasu k Pavelákům. Neznámý vytr-
valec, který již několik let ukládá za plotem papírny Aloisov sáčky 
s psími exkrementy opět nezklamal, jen zelené pytlíčky zaměnil 
za červené – snad aby byly lépe vidět. Ti nejmenší uklidili okolo 
Lidlu a  břeh přilehlého potoka. Celkem téměř 14 pytlů odpadu 
v odpoledních hodinách svezl pan školník a v sobotu odevzdal do 
sběrného dvora.

Den Země
Svůj svátek Země slaví sice až 22.  dubna, ale z  technických dů-
vodů jsme do přírody vyrazili o 10 dní dřív. Práci v terénu před-
cházelo vystoupení Prcka včelaře, který žákům 1. stupně přive-
zl hravé, veselé, ale i poučné povídání o včelách a práci včelařů. 
Také další program byl zaměřen na tyto naše drobné pracovité 
a  nepostradatelné pomocníky a  tak se děti dozvěděly mnoho 
užitečných informací. V závěrečném kvízu si mohly ověřit, kolik si 
z náročného dne zapamatovaly. Kupodivu toho nebylo málo, což 
potěšilo hlavně organizátory akce. Snad jsme se posunuli ales-
poň o krůček blíž k poznání přírody, která nás obklopuje.



Vzpomínáme
Čas plyne, vzpominky zůstávají.

V úterý 3. dubna 2024 jsme vzpomně-
li 5. smutné výročí úmrtí naší drahé 
a milované maminky, babičky, praba-
bičky a tchyně

paní Jarmily Kurowské.

Kdo jste jí znali a  měli rádi, věnujte jí 
s námi tichou vzpomínku.

S láskou vzpomíná
dcera Věra a syn Tomáš s rodinami

odešli z našich řad…
• Michal Kabát z Vítkova – zemřel tiše dne 23. března 2024 v požehnaném věku 100let.
• Miroslav Matula z Budišova nad Budišovkou– zesnul 8. dubna ve věku 88 let.
• Emil Bambušek z Větřkovic – jeho srdce dotlouklo 9. dubna 2024 ve věku 82 let.
• Engliš Karel z Klokočova – zemřel 19. dubna 2024 ve věku nedožitých 80 let.
• Libuše Kolniková ze Svatoňovic - její srdce přestalo bít 13. dubna 2024 ve věku nedožitých 76 let.
• Stanislav Kosnetter z Vítkova - jeho srdce dotlouklo dne 23. dubna 2024 ve věku nedožitých 70 let.

Půjdeš až na kraj, konec světa, tam se my sejdeme.

Škola
kynologického 
minima

Kynologický klub Vítkov pořádá 
kurz pro veřejnost

Termín: od 22.  května do 22.  června  2024, 
vždy ve středy a soboty od 16:00 hodin

Počet lekcí: 10 (5 týdnů)

Více informací na tel. čísle: 777 881 446 (Jana 
Dušková).



Po stopách skřítka Goblina
Akce, která probíhá… Tři trasy v  přírodě zpestřené hledáním 
slov a amuletu na konci každé z cest. První cesta za amuletem 
se znakem lva proběhla v  okoli Raabovy štoly. Druhá cesta je 
vytyčena v údolí Budišovky, končí u štoly Wood boys a na jejím 
konci získáte amulet orla. Třetí cesta za pokladem čeká na své 
objevení podle klíče sestaveného z amuletů a z mapy. Tam na 
vás čeká poklad nesmírné hodnoty. Informace o  jednotlivých 
cestách skřítka Goblina zveřejňujeme postupně na FB SVČ 
Vítkov.
Cena: 50 Kč. Pořádá: Středisko volného času Vítkov
Okolí Vítkova

Čtvrtek 2. 5. v 18:00 hodin
PRÁZDNINY S BROUČKEM
Komedie. Země původu: Česko
👨 Přístupný ⏰ 87 min., české znění, vstupné: 80 Kč
Klub Panorama
Kino Panorama Vítkov

Pátek 3. 5. v 17:00 hodin
Sudety - Sudetenland
Leoš Kyša alias František Kotleta
Městská knihovna Vítkov

Pátek 3. 5. v 19:00 hodin
KASKADÉR
Akční, komedie. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 128 min., český dabing, vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Sobota 4. 5. v 19:00 hodin
desperádo - 20 let a stále spolu
Vstupné: 150 Kč
Kulturní dům Vítkov

Neděle 5. 5. v 10:00 hodin
GUMP - JSME DVOJKA
Rodinný, dobrodružný. Země původu: Česko
👨 Přístupný ⏰ 87 min., české znění, vstupné: 80 Kč
Prvních 30 diváků dostane pamlsek pro psa.
Klub Panorama
Kino Panorama Vítkov

Pondělí 6. 5. v 16:00 hodin
připomínáme si výročí osvobození města
Pietní vzpomínka - připomenutí konce 2. světové války a kladení 
věnců k památníku.
Památník osvobození v Oderské ulici

Čtvrtek 9. 5. v 18:00 hodin
KRÁLOVSTVÍ PLANETA OPIC
Akční/Sci-fi. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 138 min.,  český dabing, vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 10. 5. v 16:00 hodin
Férová svačinka a vyhodnocení akce 10 000 kroků
Zahrada vítkovské knihovny

Pátek 10. 5. v 16:30 hodin
JEDNA NOC
Drama. Země původu: Česko

👨 Přístupný ⏰ 90 min., české znění, vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 10. 5. v 19:00 hodin
MEDVÍDEK PÚ: KREV A MED II
Horor. Země původu: Velká Británie
👨 15+ ⏰ 100 min., české titulky, vstupné: 120 Kč
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 16. 5. v 18:00 hodin
ZAKÁZANÁ TOUHA
Drama. Země původu: Polsko
👨 Přístupný ⏰ 90 min., český dabing, vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 17. 5. v 19:00 hodin
SPOLEČNĚ SAMI
Drama. Země původu: Česko
👨 Přístupný ⏰ 140 min., české znění
Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov
 
Neděle 19. 5. v 10:00 hodin
GARFIELD VE FILMU
Animovaný. Země původu: Velká Británie
👨 Přístupný ⏰ 101 min.
Vstupné: dospělí 150 Kč / děti 130 Kč
Za obrázek Garfielda dostanou děti dáreček.
Kino Panorama Vítkov

Úterý 21. 5. v 16:00 hodin
vernisáž absolventské a žákovské výstavy
Pořádá: Základní umělecká škola Vítkov a SRPŠ
Předsálí kina Panorama Vítkov

Čtvrtek 23. 5. v 18:00 hodin
CIZINCI: KAPITOLA 1
Horor. Země původu: USA
👨 15+ ⏰ 91 min.,  český dabing, vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Sobota 25. 5. od 14:00 hodin
Den města 2024
BLÁZNIVÉ PRÁZDNINY S  MIMONI * ALL BRASS BAND * 
FRENCHPRESS * GOOD WORK * READY KIRKEN * BEATLES 
REVIVAL * GAIA MESIAH * DJ FEIDT
Vstupné: 200 Kč, předprodej vstupenek v IC Vítkov a na www.
kulturavitkov.cz
Sportovní areál Vítkov

Neděle 26. 5. v 17:30 hodin
závěrečný a absolventský koncert tanečního oboru
Pořádá: Základní umělecká škola Vítkov a SRPŠ
Kulturní dům Vítkov

Pondělí 27. 5. od 18:00 hodin
Když ti život ukáže odvrácenou tvář II.
Životní tragédie se stávají i  našim blízkým. Jak jim být 
oporou? Čeho si všímat, čeho se vyvarovat při doprovázení. 
Přednáší: Radek Kantor, B.Th. Součástí přednášky bude zdravá 
ochutnávka. Pořádá: Kluby zdraví, z.s.
Kulturní dům Vítkov

Kalendář akcí

https://www.kulturavitkov.cz
https://www.kulturavitkov.cz
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Informační měsíčník města Vítkova
Periodický tisk územního samosprávného celku

Kalendář akcí
Úterý 28. 5. , 14:00 - 16:30 hodin
zuš open
VIII. ročník celostátního festivalu základních uměleckých 
škol ve veřejném prostoru
Náměstí Jana Zajíce

Úterý 28. 5. v 16:30 hodin
art exhibition III.
Zveme Vás na výstavu uměleckých prací studentů gymnázia, 
které tvořili v  rámci hodin výtvarné výuky pod vedením 
Mgr.  Terezie Šímové. Možnost prohlídky po - pá v  úředních 
hodinách na základě tel. domluvy - 734 588 460.
Velká výstavní síň KD Vítkov

Čtvrtek 30. 5. v 18:00 hodin
AMERIKÁNKA
Drama. Země původu: Česko
👨 Přístupný ⏰ 110 min., české znění
Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 31. 5. v 16:30 hodin
IMAGINÁRNÍ PŘÁTELÉ
Komedie. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 108 min., český dabing
Vstupné: dospělí 150 Kč / děti 120 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 31. 5. v 19:00 hodin
FURIOSA: SÁGA ŠÍLENÉHO MAXE
Akční. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 120 min., český dabing
Vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Neděle 2. 6. , 14:00 - 17:00 hodin
Den Dětí - festival volnočasových aktivit
Dne 2. června oslavíme v našem areálu se všemi “Den dětí”. 
Pro vaše děti budou připravena stanoviště s  hasiči, rybáři, 
kuchaři, horolezci či lukostřelci, chybět nebude ani taneční, 
sportovní či tvořivé stanoviště. Všichni si vyzkoušejí svou 
zručnost, obratnost a seznámí se s aktivitami v jednotlivých 
kroužcích. Po zdolání všech stanovišť obdrží každý účastník 
lístek na řetízkový kolotoč či na skákací hrad. Vstup ZDARMA.
Areál SVČ Vítkov

7.–9. 6.
Dvě esa
Vyvrcholení činnosti horolezeckého kroužku. Výlet do Alp 
na via ferraty (zajištěné cesty po skalách) a  canyoning 
(slaňování v roklinách). Na akci se mohou přihlásit i zájemci-

nečlenové horolezeckého kroužku. Informace na FB SVČ 
Vítkov. Pořádá:	 Středisko volného času Vítkov
Alpy - Rakousko, Itálie

4. 8.–10. 8.
Letní tábor v Kamence
Cena za pobyt 2.950 Kč. Pro všechny, kteří chtějí prožít 
letní prázdniny aktivně se spoustou kamarádů v  krásném 
prostředí turistického areálu Kamenka u Vítkova. Ubytování 
je v  budově i  v  podsadových stanech. Účastníky čeká 
spousta her, soutěží, výlety i  táboření. Věk minimálně 
7  let.Mladší účastníci po vzájemné dohodě. Přihlášku si 
vyžádejte e-mailem na adrese: Dr.vanasek@seznam.cz nebo 
telefonicky: 608 444 722. Posledních 6 míst.

kinotip
Imaginární přátelé
Pátek 31. 5. v 16:30 hodin

Pokud budete chtít zajít 
s  dětmi na něco milého 
a  nenáročného do kina, 
na konci příštího měsíce 
můžete dát šanci hvězdně 
obsazenému snímku 
Imaginární přátelé, ve 
kterém v  jedné z  hlavních 
rolí uvidíme Ryana 
Reynoldse. A  kdoví, možná 
i  vy sami během sledování 
zavzpomínáte na dobu, 
kdy jste v  dětství se svými 
neexistujícími kamarády 
zažívali nejrůznější dobrodružství.
Jednou z  hlavních hrdinek se stává dívka jménem 
Bea, která má zvláštní schopnost vidět imaginární 
přátele lidí ve svém okolí. Následně tak přijde do styku 
s  nejrůznějšími tvory, na které jejich „stvořitelé“ po 
dovršení dospělosti zapomněli. Bea tak bude muset 
pro všechna tato prapodivná stvoření najít nové 
kamarádíčky. Pomoci se jí dostane od jejího krapet 
podivínského souseda Cala, který dokáže imaginární 
kamarády vidět také. Na oba dva tak čeká fantastické 
a magické dobrodružství.
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